

# 去年南京人均可支配收入69039元

快报讯(记者 杨晓冬)南京最新人均可支配收入数据出炉! 2月9日,现代快报记者从国家统计局南京调查队获悉,2022年南京全体居民人均可支配收入69039元,同比增长4.4%,人均生活消费支出40313元,同比增长3.1%。

按居民常住地分,2022年南京城镇居民与农村居民人均可支配收入有所提高。2022年,南京城镇居民

人均可支配收入76643元,同比增长4.1%,人均生活消费支出43629元,同比增长2.7%;农村居民人均可支配收入34664元,同比增长6.0%,农村居民人均生活消费支出25322元,同比增长5.5%。

按收入来源分,2022年南京全体居民人均工资性收入43105元,同比增长4.1%;人均经营净收入7212元,同比增长3.7%;人均财产净收入

7063元,同比增长2.9%。

从衣、食、住、行等日常消费情况来看,2022年南京全体居民除教育文化娱乐消费略有下降,其余均有所提升。其中,居住消费、生活用品及服务消费、交通通信消费人均分别为9300元、2562元、5572元,同比增长均超4%;在教育文化娱乐消费方面,南京全体居民人均消费6000元,同比下降3.1%。

## 河蚌、螺蛳提早抢“鲜”上市

河蚌烧咸肉、韭菜炒螺蛳,不少老南京就爱这一口

经历了春节的“大鱼大肉”之后,不少人的口味开始转向清淡。2月9日,现代快报记者在南京的一些农贸市场和水产店看到,河蚌、螺蛳等河鲜提前热闹上市,南京人餐桌上的春天开始了。

俗话说“三月螺蛳四月蚌”,2月还没过完,南京农贸市场已经有螺蛳、河蚌的身影了。“老板,给我来十个河蚌。”市民林女士在科巷菜场附近的水产店一边挑选,一边和家人商量着把春节剩下的咸肉拿出来,等下再买点春笋一起烧汤,一家人都爱吃。

现代快报记者看到,多家水产店门口堆放着河蚌,不时有市民前来挑上几个。带壳的河蚌2.5元一斤,现买现开。“这几天生意好,新到的河蚌一上午就全部卖完了。”经营了十多年水产生意的王师傅娴熟地

用刀先敲一下河蚌,然后剖开取出河蚌肉,一会儿就处理好了不少。“我从正月十二开始卖河蚌,都是从高淳来的货。附近不少居民看到现在这个时候就有河蚌,都来买点回去尝尝鲜。”

除了河蚌,水产摊上也有螺蛳了。经过冬天的蛰伏,螺蛳变得鲜嫩味美,吸引不少喜爱这一口的市民。青壳螺蛳个头小的6元一斤,大一些的10元一斤,挑出来的螺蛳肉则是十三四元一斤。

不少商户说,市场上的螺蛳是第一批货,大多来自洪泽湖、高淳。虽然个头偏小,但买的人很多,一天可以卖几十斤。等再过一个多月到清明前后,螺蛳肉质会更加肥厚。市民吴阿姨说:“春节期间家人吃了很多肉类菜肴,看到韭菜炒螺蛳,餐桌一下子就清新起来。”

自从长江禁捕后,“江刀”早就成了过去式,取而代之的是“海刀”。在众彩水产市场,不少装满碎冰的泡沫盒里,一条条银色的海刀整齐地铺放。水产批发户范高顺告诉现代快报记者,春节期间就有少量海刀上市了,现在一天卖几十斤,主要供给饭店。“长江禁捕后,刀鱼都是海里捕的,都是从浙江象山来的货。”

“价格方面,刀鱼越来越便宜了,没有以前那么贵了。”范高顺说,大小不同的刀鱼价格也不一样,今年整体比去年便宜了几十元到上百元一斤。“最小的1两5左右,100多元一斤;2两多的200多元一斤,3两的卖450元-500元一斤。”根据往年的经验,每年的二月底到三月中旬,也就是清明前,刀鱼价格还会有一波上涨。

现代快报+记者 卢河燕

## 南京高速段现大量飞鸟聚集?地震前兆?别信!是谣言

2月8日,有网友在社交平台发布视频,称在南京高速段上发现大量飞鸟聚集。部分网民将视频内容与近日土耳其地震关联,产生地震前兆的猜测与不安。

经核实,该视频发生地为外省。对于视频中飞鸟聚集的现象,南京林业大学鲁长虎教授表示,鸟类集群是十分常见的自然现象,在越冬期、迁徙期都有可能出现,因物种不同生活习性也有所不同。从视频中无法辨识具体是在什么时间点拍摄,如果是傍晚

黄昏时间,那么也有可能是鸟类飞往夜栖地。

南京市地震局工作人员表示,动物异常并不一定是地震前兆,气候、天气、环境等都会引起动物异常反应。目前南京辖区内暂未监测到地震异常信息,台网震情监视数据无异常。

### ■温馨提示:

小编提醒广大网民朋友,不传谣、不信谣,避免误传不实消息,引发不必要的恐慌。

来源:南京网络辟谣

## 775套! 第五批集中供应人才房来了

快报讯(记者 杨晓冬)2月9日,南京市第五批集中供应人才住房正式公布。现代快报记者从南京市人才安居工作领导小组办公室获悉,此次房源数量共计有775套,分布在江宁、栖霞、浦口等区,未售罄的剩余房源,将对社会公开销售。

本次项目对外接待于2月9日开始,申购人预约登记,安排看房。报名时间为2月18日9:00-22日24:00,持有人才购房证明的申购人可登录“我的南京”App中的“人才购房服务”模块,查询项目详情及各项目销售公告,通过“购房报名登记”在线

一键报名。

此外,本次房源将于2月25日组织摇号、销售,具体以各项目销售公告为准。集中销售房源当天未售罄的,针对人才续销7天。未售罄的剩余房源,将对社会公开销售,更好满足购房者合理住房需求。

据悉,本次集中供应的对象为符合南京市人才购房条件的各类人才。原则上每名人才参加一个项目的报名申购,由公证处分批次进行摇号,确定选房顺序。院士、诺贝尔奖获得者、国家最高科学技术奖获得者等A类人才享受购房“直通车”服务。

文明健康 有你有我

紫金奖公益传播

# 书香社会齐阅读

倡导健康生活理念 共享和谐幸福生活



## 书香社会

为健康生活充电



书香社会是指优质出版物供给更加丰富,社会基础阅读设施更加完善,特殊群体基本阅读需求得到更好满足,社会主义核心价值观深入人心,在全社会形成爱读书、读好书、善读书的良好风尚。

紫金奖公益传播

文明健康 有你有我